

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

学习贯彻省委十一届十四次全会精神系列述评④

锚定“三个走在前”奋力走好新时代赶考路

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杨璐

2021年11月27日,省委十一届十四次全会审议通过了《中共山东省委关于深入学习贯彻党的十九届六中全会精神的决定》,审议通过了《中共山东省委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神扎实推动黄河流域生态保护和高质量发展的决定》。

为更好应对百年变局和世纪疫情,主动服务和融入新发展格局,山东聚焦九大产业领域,筛选42条重点产业链,探索推进“链长制”工作机制,切实提升产业链供应链的稳定性和竞争力。在此基础上,建立“链主”企业牵

头主导、产业链联盟合作、产学研协同推进、要素保障服务4项推进机制,细化制定了产业链优化提升的实施方案。

2021年前10个月,山东规模以上工业增加值同比增长10.5%,两年平均增长7.0%,比全国高0.7个百分点,制造强省地位进一步巩固。

作为工业大省、制造业大省,我们有信心、有能力、有责任在制造业高质量发展方面率先实现“走在前”。“十四五”期间,山东将坚定走好制造业高质量发展新的赶考之路,坚决打好产业基础高级化、产业链现代化攻坚战,争取到2025年基本建成制造强省,具有山东特色的现代制

造业体系初步形成,确保制造业高质量发展始终走在前。

创新力是衡量一个地区经济社会发展水平的关键指标。增强经济社会发展创新力,不单是某一领域的创新,而是全面、系统、集成的创新,是着眼高质量发展新阶段、塑造发展新优势提出的更高要求。科技创新是新旧动能转换的强力引擎,山东实施创新驱动、科教强鲁、人才兴鲁战略,全力构建全域创新体系。自2020年起,省级财政每年设立不少于120亿元科技创新发展资金,2021年增长到132亿元。推行科技攻关“揭榜制”、首席专家“组阁制”、项目经费“包干制”,一批关键核心技术实现重大突破。

经济社会发展创新力的提升,离不开一流的创新环境。2021年以来,山东省坚持以“一次办好”改革为主线,以营商环境创新突破行动、政务服务“双全双百”工程为抓手,积极对标国内最优水平,累计推出193项改革举措,全力打造市场化法治化国际化营商环境,营商环境建设整体水平位列全国第一方阵。截至2021年11月底,全省实有各类市场主体1310.5万户,同比增长11.92%,市场活力稳步增强。

推动黄河流域生态保护和高质量发展,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略,是“国之大者”,是事关中华民族伟大复兴的千

秋大计。山东作为黄河流域唯一的出海口,在落实黄河战略中承担重要责任。这次省委全会审议通过的推动黄河战略的决定,对山东落实黄河重大国家战略作出全面部署,有利于更好发挥山东半岛城市群龙头作用,夯实高质量发展的着力点。

地处黄河下游,工作力争上游!山东将聚焦加快构建抵御自然灾害防线,聚焦全方位贯彻“四水四定”原则,聚焦推动生态环境保护治理,聚焦构建国土空间保护利用新格局,聚焦在高质量发展上迈出坚实步伐,推动黄河战略重大任务落地,在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前。

山东疾控发布近期疫情防控公众健康提示

中、高风险地区所在县市区人员请暂缓来鲁

近期,国内多地出现新冠肺炎本土确诊病例和无症状感染者,防控形势严峻复杂。为有效控制和降低新冠疫情传播风险,1月3日,山东省疾病预防控制中心发布疫情防控公众健康提示。

自许昌、宁波、洛阳、铜仁、西双版纳、昆明、运城、周口、天津市西青区、黑河、咸阳、防城港、延安、北京通州区、东莞、西安等发生本土疫

情地区入(返)鲁人员,请携带48小时内核酸检测阴性证明,抵达目的地后再进行1次核酸检测;近期从上述地区入(返)鲁已经抵达目的地的人员,请主动向社区(村)、住宿宾馆和单位报备,按规定在3天内进行2次(间隔24小时)核酸检测,继续进行7天自我健康监测。

中、高风险地区所在县(市、区、旗)人员暂缓来鲁。确需来鲁

的,抵达后进行7天集中隔离和7天居家健康监测。公布中、高风险地区前14天内已经抵达的人员,执行健康管理至抵达后14天,并在随访后的前3天内进行2次核酸检测(间隔24小时),返乡后非必要不外出、不聚集。中、高风险地区所在地级市的其他县(市、区、旗)人员非必要不来鲁。

机场、港口区域与入境人员或

货物有直接接触的服务保障人员、隔离场所、定点医院、发热门诊、冷链相关企业等高风险岗位人员尽量避免来鲁,确需入(返)鲁的须满足脱离工作岗位14天以上且持48小时内核酸检测阴性证明,并提前3天向目的地社区(村居)报备,返乡后非必要不外出、不聚集。

非必要不前往中、高风险地区所在地级市的其他县(市、区);高风

险岗位人员应尽量避免出行,确需出行的须满足脱离工作岗位14天以上且持48小时内核酸检测阴性证明,并在所在单位报备。(山东疾控)



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:刘淼

请查收!2021年山东福彩大奖年终报告

2021年,山东福彩继续秉承福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,始终坚持福利彩票的人民性、国家性、公益性,扎实做好销售管理工作,全年销量90.41亿元,筹集公益金28.97亿元,为养老服务、残疾康复、孤儿救助、困难群众救济等社会福利和公益事业提供了有力资金支持。截至2021年12月31日,山东福彩已累计发行1924.72亿元,筹集公益金570.97亿元。过去一年,山东彩市捷报频传,刮刮乐、快乐8、双色球、七乐彩、3D大奖频频花落山东,为山东彩友持续送福。

“琳琅满目”刮刮乐

13个100万元大奖

福彩刮刮乐票面设计精美、即开即兑,还具有一定的文化属性,吸引了大批“铁粉”。2021年,山东省共兑出1万元及以上刮刮乐大奖380个,其中13个100万元大奖、5个50万元大奖!

“初出茅庐”快乐8

携彩友向快乐出发

2020年12月28日,福彩快乐8游戏全国统一上市销售,掀起彩市新潮。快乐8在山东上市以来凭借“简单又好中、惊喜500万、号码不一样、照中一等奖”的特点,受到广大彩友的欢迎和喜爱,成为齐鲁彩市的一颗新星。2021年,山东快乐8游

戏中出“选十中十”奖项8注,“选九中九”奖项164注!

“彩市航母”双色球

108注500万以上大奖

双色球拥有“大奖大,小奖多”的独特魅力,被彩友们称作“彩市航母”。2021年,山东双色球中出500万元以上一等奖108注,其中,单票中奖金额1000万元(含)以上的大奖有13个,一等

彩票中大奖总金额达7.59亿元!

“百万大奖”七乐彩

22注100万元以上大奖

2021年,山东共中得七乐彩一等奖59注,一等奖彩票中奖金金额总计48188500元!100万元以上的大奖有22注,单票中奖金额最高额达到4926939元,更有一张彩票独揽5注一等奖!

“快乐蓝精灵”3D

小玩法、乐趣多

福彩3D是一款以三个号码排列或组合为一注进行投注的游戏,有单选、组选、包选、猜1D、猜2D等多种玩法。上市以来便以“小玩法、乐趣多”的特点吸引了广大彩友的青睐。2021年,山东福彩3D共中出单选奖517340注,组选三136951注,组选六1094481注。

新年迎好运,福彩进泰山

“即刻造福 刮刮乐不停”推广活动走进泰山景区

新年迎好运,刮刮乐不停。为推广福彩公益理念与刮刮乐文化,1月1日,山东省福彩中心在泰山红门游客中心开展了“即刻造福 刮刮乐不停”推广活动。精彩的文艺演出、有趣的互动游戏、丰富的盲盒抽奖为游客与彩友送上了新年的好运与祝福。泰山景区红门福彩销售站点也于当天正式开业,登泰山游客将可以享受到更便捷的购彩服务与更多邂逅好运的机遇。

在泰山红门游客中心,“即刻造福 刮刮乐不停”推广活动

设置了2个游戏挑战区,挑战成功的游客可免费获得保温杯、钥匙扣、刮刮乐等奖品。此外,当天在红门福彩销售站点购买刮刮乐满30元的彩友还可以兑换福彩盲盒,盲盒奖品包括福茶、百福图、定制钥匙扣以及刮刮乐彩票。

“今天是2022年第一天,第一张彩票就刮出了奖金,应该预示我今年会很幸运。”游客张女士购买的第一张“好运十倍”彩票就刮出了50元奖金,她说:“平时我就经常买刮刮乐,一到过年我还会和家里人一起刮,没想到

假期出来玩会遇到福彩站,还刮出了奖金,感觉自己很幸运。”为满足彩友与游客购彩需求,泰山景区红门福彩销售站点不仅配备“发奖金”“一触即发”“好运十倍”“66顺88发”等不同面额的刮刮乐彩票,还提供双色球、七乐彩、快乐8、3D等电脑型福利彩票购票服务。在泰山景区天外村、中天门等地,山东福彩还集中布设即开型福利彩票销售展示柜,让游客在登山途中也能享受彩票带来的乐趣与幸运。

据了解,为推广展示福彩文



化与公益成就,活动现场还设置了公益展示区。在公益展示区,游客不仅能够进一步了解福利彩票公益金资助的各项公益事业,还可以参观刮刮乐手工艺品展。游客李先生参观后表示:“看

到这些手工艺品的第一反应是很惊讶,没想到我平时买的刮刮乐可以做出这么精美的作品,更没想到我们买彩票的资金做了那么多的善事,以后更要继续支持福利事业。”